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СУТНІСТЬ ТА ЗНАЧЕННЯ САНАЦІЇ ПІДПРИЄМСТВА В СУЧАСНИХ 

УМОВАХ 
 

Останніми роками Україна демонструє тенденцію зростання фінансової 
нестабільності підприємств. В умовах сучасної фінансової нестабільності 
банкрутство підприємств є головною проблемою держави. Велика кількість 
підприємців та юридичних осіб, які не можуть не тільки конкурувати на ринку, 
але й своєчасно розрахуватися зі своїми борговими зобов‘язаннями й 
призводять до негативних наслідків не тільки фінансової кризи в компанії, а й 
кризи в країні. Важливо, що серед компаній, справи про банкрутство яких 
розглядаються, значний відсоток становлять ті, що перебувають у тимчасово 
скрутному становищі. 

Внутрішня недосконалість, брак кваліфікованих кадрів, адекватне 
фінансування санаційного процесу, несвоєчасне виявлення проблем і 
можливого банкрутства часто призводять до банкрутства значної частини 
фінансово стабільних і потенційно платоспроможних компаній. Фінансова 
санація підприємства спрямована на вихід господарської одиниці з кризової 
ситуації та відновлення платоспроможності та фінансової стійкості. 

Пандемія Covid-19 ще більше погіршила становище суб‘єктів 
господарювання, адже карантинні обмеження фактично зупинили роботу 
багатьох секторів економіки та призвели до масового звільнення працівників. 

Для більшості компаній пандемія коронавірусу досить негативно 
вплинула на їхній бізнес, що призвело до зниження прибутків. Це, у свою 
чергу, призвело до змін в організації підприємницької діяльності, що вимагало 
перегляду напрямків розвитку бізнесу. Однак не менш важливим для власників 
компанії та корпорацій має бути не лише збереження активів компанії, а й 
збереження кількості робочих місць на підприємстві, відсутність звільнень без 
відповідної правової підстави, дотримання їх соціальні гарантії. 

Скрутне фінансове становище українських компаній, яке наближає їх до 
банкрутства або навіть ліквідації, підкреслює необхідність проведення 
санаційних оздоровчих заходів. 

Санація – це система заходів, що здійснюються під час провадження в 
справі про банкрутство для запобігання визнання боржника банкрутом і його 
ліквідації, спрямовані на оздоровлення фінансового стану боржника, а також 
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задоволення повністю чи частково вимог кредиторів шляхом кредитування, 
реструктуризації підприємства, боргів і капіталу та (або) зміну організаційно-
правової та виробничої структур боржника [1, С. 141]. 

За умови стабільного процесу санації (реабілітації) або реструктуризації 
підприємство може розрахуватися зі своїми боргами та продовжувати свою 
діяльність [2]. 

Основними критеріями ефективності реорганізації підприємства є 
ліквідність і платоспроможність, прибутковість, конкурентоспроможність, 
просування та зміцнення ринкових позицій, відновлення ділової репутації 
боржника після кризи. 

Причиною реструктуризації є наявність реального ризику банкрутства та 
бажання власників щодо вжиття стабілізаційних заходів. Найважливішим для 
санації є цілі компанії під час здійснення коригувальних дій [3]: 

- запобігання банкрутству; 
- підвищення конкурентоспроможності; 
- підвищення платоспроможності; 
- зниження собівартості продукції; 
- покращення структури капіталу. 
Отже, в складній економічній ситуації, яка склалася в Україні в сучасних 

умовах, впровадження коригуючих заходів є окремою темою покращення та 
подолання економічно нестабільного становища підприємств. Слід зазначити, 
що антикризове управління розглядає санацію як один із найважливіших 
методів запобігання банкрутству компаній, тому ефективні дії в процесі санації 
є необхідною умовою подолання кризи та подальшого функціонування 
компаній. 

На сьогодні в Україні залишається актуальним питанням власне 
підтримка державою корпорацій, які здійснювали діяльність за тими 
напрямами, які в умовах карантинних обмежень не могли здійснювався в 
цілому або здійснювали її частково. Тому залишається необхідним 
запровадження додаткових заходів, які стимулюють підтримку тих корпорацій 
(підприємницьких товариств, комерційних юридичних осіб) державою або 
територіальними громадами, які в умовах карантинних обмежень не могли в 
повній мірі здійснювати господарську діяльність з причин, за які вони не 
відповідають, а ці причини усунути або передбачити було неможливо. 

Як підсумок цілком обґрунтованим та доцільним є підтримка учасників 
корпоративного сектору економіки, якщо вони забезпечують економічно, 
організаційно діяльність суб‘єктів, які борються з пандемією. Це може мати 
вираз у наданні податкових пільг, зарахування сум благодійної допомоги в 
рахунок сплачених податків тощо. 
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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПРОТИДІЇ ОРГАНІЗОВАНІЙ 

ЗЛОЧИННОСТІ ТА КОРУПЦІЇ 
 

Корупція - це загроза суспільству і державі, це явище яке завдає шкоди 
повному і всебічному розвитку будь-якого суспільства. У законодавстві України 
під корупцією розуміється зловживання службовим становищем, дача хабара, 
отримання хабара, зловживання повноваженнями, комерційний підкуп або інше 
незаконне використання фізичною особою свого службового становища 
всупереч законним інтересам суспільства і держави з метою отримання вигоди 
у вигляді грошей, цінностей, іншого майна або послуг майнового характеру, 
інших майнових прав для себе або для третіх осіб або незаконне надання такої 
вигоди зазначеній особі іншими фізичними особами [2].  

Корупція підриває авторитет державної служби і боротьба з цим явищем є 
на сьогоднішній день однією з найактуальніших напрямків діяльності для 
держави [1]. 

І далі констатують наступне, що сьогодні ситуація зі стимулюванням 
державних і муніципальних службовців йде ще гірше, ніж навіть в радянські 
часи. Зарплата відповідальних посадових осіб федерального рівня непорівнянна 
навіть з оплатою дрібних службовців комерційних банків і приватних 
фінансово-господарських структур. У підсумку, наприклад, федеральний 
міністр на свою зарплату не може за сформованими ринковими цінами щодня 
обідати в ресторані, купити престижну машину і квартиру, побудувати дачу, 
провести відпустку з сім'єю за кордоном, оплатити навчання своїх дітей в 
приватній школі або на платному відділенні вузу [3]. 

На порядку денному – створення та ефективне використання системи 
антикорупційних заходів, які мають включати: 


